

Posamezna
štev. Din 2.—List izhaja
vsakega 1. in
15. v mesecuNaročnina
letno 30 DinUredništvo
in uprava:Ljubljana,
Miklošičeva 5
Uradne ure
od 11—12 dop.
Ček. r. Straža,
Ljublj. 16.790

Štev. 12. a

Ljubljana, 21. marca 1936

Leto II.

Ko je bil proračun v skupščini sprejet, v katerem so vključene šolnine in takse, ko zagrebška in beograjska tehnika proučujeta predlog ljubljanske tehnike glede omiljenja tehnične uredbe, se je zdelo komunistični klik na slovenski univerzi potrebno, da nekaj dni pred občnim zborom Akcije vsili večini slovenskih akademikov štrajk. Ko je njihov predlog na seji meddruštvenega odbora propadel s 7:3, so hoteli izrabiti maso, prisilili so nas, da smo morali zaradi zahteve majhne organizirane klike, ki je obdana z nerazsodno maso akademikov, priti v petek dopoldne na zborovanje na univerzo. Vkljub temu, da je g. rektor v svojem govoru razjasnil in povedal, kako stvari stoje, in čeprav je pojasnil, da je v teku predlog za omiljenje uredbe o dijaških društvih, kakor tudi predlog za omiljenje tehnične uredbe, so resnične težave akademikov nekateri komunistični kričači zlorabili za demagoško akcijo za štrajk. Ko je predsednik tov. Orožen izjavil, da on glasovanja za štrajk ne more dopustiti, in ko so katoliški akademiki zapustili zborovanje, so ti eksponenti marksizma na slovenski univerzi sami po zaključku zborovanja, ko so tvorili samo le še veliko maso kričačev, čisto nedemokratično in diktatorsko zahtevali štrajk.

Poskusili so v soboto, dne 21. marca zjutraj ob pol 8. uri zasesti stopnišče, ki vodi iz avle v Vegovi ulici proti juridični fakulteti. Katoliški akademiki so za to njihovo namero zvedeli že včeraj, dne 20. t. m. in opozorili na to zvečer ob 10. uri univ. sekretarja g. Zalarja, ki jim je izjavil, da se bodo predavanja na univerzi v redu vršila. Zato so v soboto, dne 21. t. m. zjutraj ob tričetrt na osem katoliški akademiki v večji skupini odšli na univerzo, da se udeležijo predavanj in isto omogočijo tudi vsem ostalim akademikom. Komunisti, po večini slušatelji tehnike, pa so na stopnišču že imeli postavljene barikade s stoli. Skupini katoliških akademikov je uspelo kordon komunističnih nasilnežev prebiti, stopnišče zasesti in s tem omogočiti novim akademikom svoboden dostop k predavanjem gg. profesorjev Poljca in Sajovica. Univerzitetne oblasti so bile brez moči. Navzoči sekretar Zalar ni vedel ukreniti ničesar za za-

ščito akademikov, ki so držali stopnišče in ostalih, ki so napolnili predavalnici gg. Polca in Sajovica. Vendar so katoliški akademiki vzdržali položaj na stopnišču in s tem omogočili, da so se predavanja imenovanih gg. profesorjev lahko dovršila. Medtem so se vrste akademikov-tehnikov pomnožile. Navalili so na naše akademike, ki so držali stopnišče ter jih s ključi in topimi predmeti več ranili.

Predvsem so z demonskim besom napadali naše najboljše junake in borce Stražarje in so jih skušali s silo potegniti v svojo sredo! Tako so tovarišu Verbiču prebili ustnice, tov. Logarja so pohodili, da je dobil notranje poškodbe, tov. Peterlinu so potolkli nos in je dobil notranje poškodbe, prav tako tov. Berden; tov. Fegušu je bila roka zvita; tov. Zakeelj in še drugi so dobili manjše poškodbe.

Danes bi bili z lahkoto premagali kominterno, a mnogih ni bilo, ki so sicer, kakor čujemo, podpisali v velikem številu »cbtožnico« proti Straži! Tovariši! Danes je šlo za prave barikade in Stražarji so stali brezdvomno na njih! Pri podpisih je šlo samo za papirnate barikade in tam jih je stalo baje 200, ki smo jih danes krvavo pogrešali! Rane in udarce je kominterne v prvi vrsti namenila Stražarjem, drugim pa je prirejala celo špalir! Zakaj ta razlika?

Najbolj klavrna vloga je bila prihranjena pobornikom »zati-rane« jugoslovanske nacionalne misli, patentiranim zagovornikom »državne in nacionalne misli«! Na zborovanju so navidezno govorili proti štrajku, danes so potegnili z maso kominterne in vpili za štrajk. Včerajnji »objektivni« predsednik zborovanja Orožen je danes z brahialno demokracijo prepričeval katoliškega akademika.

JAVNO VPRAŠANJE!

Zakaj se je rektorat ustrašil terorja klike kominterne? Zakaj je odpovedal predavanja? Kdaj se bomo že enkrat otresli diktata surove, pobesnele klike, ki vidi v slovenski zastavi samo rdeče barve! —

